День пожилого человека в Липецкой организации 

Всероссийского общества слепых
05.10.2016 в ЛО ВОС отмечался День пожилого человека.  Его участниками (уже традиционно) стали учащиеся МБОУ СШ №9 им. М.В.Водопьянова. Группа волонтеров (8А класс, классный руководитель Гакова Л.С., 5Б класс, классный руководитель Крючкова Л.К.) доставила подарки пожилым людям, которые подготовили все классные коллективы. 

Тепло встретили члены  организации учащихся, представивших концертные номера (руководитель Крючкова Л.К.). Школьники читали стихи С.Есенина и А.С.Пушкина (любимые поэты пожилых людей), показали отрывок из «Сказки о царе Салтане» на новый лад, выпускник музыкальной школы Денис Бессонов порадовал слушателей игрой на скрипке. 

Активно включились слушатели в «музыкальный марафон».  В сопровождении баяна с Л.К.Крючковой две команды вспомнили песни своей молодости и показали хорошее знание современных хитов. 
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Своеобразным ответным словом для ребят стали стихи собственного сочинения членов  ВОС и приглашение принять  участие в следующих мероприятиях.
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