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Положение
о выставлении годовых отметок по каждому учебному предмету, курсу (модулю) учебного плана со 2 по 11 класс, итоговой отметки за 9, 11 класс  
1. Общие положения 

Данное положение разработано с целью упорядочения выставления годовых отметок по каждому учебному предмету, курсу (модулю) учебного плана, успешно прошедшим промежуточную аттестацию, итоговых отметок учащимся 9-х классов за курс обучения в основной школе, 11-х классов за курс обучения в средней школе. 
Положение является обязательным к исполнению всеми учителями, преподающими ту или иную учебную дисциплину в школе.

      2. Выставление годовых отметок.

        Отметки, полученные учащимися на промежуточной аттестации, отражаются в классных журналах на предметных страницах отдельной графой до выставления годовых отметок.
Годовая отметка по каждому учебному предмету, курсу (модулю) учебного плана выставляется учащимся, успешно прошедшим промежуточную аттестацию, и определяется путём вычисления среднего арифметического отметок  за учебные периоды (четверть, полугодие) и отметки, полученной учащимся на промежуточной аттестации, и выставляется целым числом в соответствии с правилами математического округления. 
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2. Выставление итоговых отметок за 9, 11 классы.

       Итоговые отметки за 9 класс по русскому языку и математике определяются как среднее арифметическое годовых и экзаменационных отметок выпускника и выставляются в аттестат целыми числами в соответствии с правилами математического округления.
        Итоговые отметки за 9 класс по другим учебным предметам выставляются на основе годовой отметки выпускника за 9 класс.
        Итоговые отметки за 11 класс определяются как среднее арифметическое полугодовых и годовых отметок обучающегося за каждый год обучения по образовательной программе среднего общего образования и выставляются в аттестат целыми числами в соответствии с правилами математического округления.
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        Выпускникам, освоившим основные образовательные программы основного общего и среднего общего образования в формах семейного образования, самообразования либо обучавшимся по не имеющей государственной аккредитации образовательной программе, прошедшим экстерном государственную итоговую аттестацию, в аттестат выставляются отметки, полученные ими на промежуточной аттестации, проводимой ОУ по всем учебным предметам инвариантной части базисного учебного плана.
