Сценарий «Путешествие в 60-е».
Добрый вечер, дорогие друзья!       
Как часто мы повторяем эти слова, не задумываясь о смысле сказанного.
Но если вдуматься...
ДОБРЫЙ – и весь мир становится чуть добрее
ВЕЧЕР – и ты увидишь, как город зажигаются огни нашего города.
ДОРОГИЕ – и ты понимаешь, что находящиеся люди в этом зале, очень дороги!
ДРУЗЬЯ – их бывает не так много, а дружба дорогОго стоит.

И ты понимаешь, КАК ПРЕКРАСЕН ЭТОТ МИР!!!

И открывая нашу ретро – вечеринку мы,  сотрудники Дома Культуры имени М.В. Водопьянова , ваши родители и ведущая Александрова И.А., желаем вам только добра и дружбы  и  хотим подарить  путешествие в прошлое, в 60 - е годы прошлого столетия, а также красивые стихи, чудесную музыку и атмосферу  того времени.Во времена нашей юности мы очень любили произведения поэтов 60-х.
На поэтическом небосклоне ярко сияет  созвездие - имена великих советских и российских поэтов эпохи 60-х годов ХХ столетия, которую смело называют эпохой Вдохновения.
Вдохновила поэтов-шестидесятников улыбка Юрия Алексеевича Гагарина – первого в мире космонавта, совершившего полет во Вселенную 12 апреля 1961 года. Вслед за его возгласом: «Поехали!», ввысь взлетел и крылатый Пегас, увлекая талантливых поэтов всего Советского Союза. И мы сегодня попытаемся прикоснуться к их звездному свету. 

Дятчина Елена Николаевна.  «Свободных душ космический полёт»

Как определить итог жизни поэта? Очень просто – живы ли его стихи, интересны ли они людям, находят ли они в них ответы на вечные вопросы и вопросы современности.
 Роберт Рождественский – один из ярчайших поэтов ХХ века.  Недаром поэта называли «Маяковским нового времени». Он ворвался в жизнь свежим ветром перемен. Его стихи – «строфы века». А сам поэт – отражение эпохи. Эпохи нового коммунистического строительства, которое рождало искренних, открытых людей, верящих в светлое завтра, по-настоящему любящих родину. Таким был Рождественский. И сегодня он современен. Открыт. Интересен. Потому что искренность, жизнелюбие и вера в идеалы – на все времена.
 «Человеку надо мало» - Яблонских Анастасия.

«Всё начинается с любви» - Горсунова Наталья Алексеевна.

«Зимняя любовь» - Коршунова Арина.
В 60 – годы  н а концертной эстраде, по радио и с первых долгоиграющих пластинок звучат добрые лирические мелодии – о мирной и счастливой жизни, дружбе и любви… Страна возрождалась и пела песни Фестивалей молодёжи и студентов, песни, пришедшие с киноэкрана, а после – с экранов тогда ещё черно- белых телевизоров. 
И сейчас прозвучит песня «А снег идёт...» в исполнении Шевчук Софьи.

Вот мы и оказались в гостях у волшебницы — зимы, которую ждали с Нового года.  
Театр мод «Стиль — Студия Каприз». Танец «Снеговая» в исполнении родителей.                                               
«Поиски тепла» - Трунов Павел.
Новые поэтические образы  в стихотворении  Глеба Горбовского «Поиски тепла», которое исполнил Трунов Павел.

Глеб Горбовский - русский поэт и прозаик. Горбовский был выше той советской повседневности и  изображал её  как символы. Связь между эпохой и вечностью, реальностью и сказкой, человеком и вселенной постоянно воплощается в новых и новых поэтических образах.   Его стихи обретают глубину благодаря широте обзора и необычности ассоциаций.  

А теперь после мороза, от которого у Паши побелели уши,  нам пора опять в кафе “Огонек”, которое открылось накануне нашей встречи в нашем Доме Культуры.
Вы спросите почему “Огонек”? Да потому что огонек – это свет, тепло, настроение, надежда. Существует выражение “зайти на огонек”. И люди всегда идут туда, где их ждут,  где им всегда рады. 
А мы продолжим разговор.
«Самым ярким представителем шестидесятников» является Евгений Евтушенко.   Талантливый поэт, в котором сочетались артистизм и большая трудоспособность. Тематика его творчества разнообразна, он умел откликнуться на все происходящее в обществе, отозваться на волнующие людей вопросы. Он стал одним из первых, кто осознал себя поэтом нового поколения. Его знаменитое "поэт в России больше, чем поэт" - одно из тех откровений, которые помогают понять российскую жизнь.   

Одно из самых знаменитых стихотворений Евгения Евтушенко «Людей неинтересных в мире нет». Оно прозвучит в исполнении Зобовой Оксаны Сергеевны.

"Есть пустота от смерти чувств" – Пашинин Антон
"В нашем городе дождь" – Трофимова Ирина
"Не исчезай" – Зобов Андрей

Рядом с Евтушенко неизменно имя его ровесника – символа шестидесятников. Андрея Вознесенского. Свободная поэзия Вознесенского собирала полные залы. Это поэт, наделенный ярким, поистине уникальным дарованием,  стал «певцом своей эпохи». Его называют патриархом русского поэтического авангарда.
"Лень" -  Каменнов Денис
Давайте продолжим вместе вспоминать и петь наши любимые песни. Сегодня в этом зале звучат замечательные песни. Давайте продолжим вместе вспоминать и петь наши любимые песни.
Сегодня в этом зале звучат замечательные песни написанные в 60-е годы 20 века, песни, ставшие золотым фондом нашей эстрады. написанные в 60-е годы 20 века, песни, ставшие золотым фондом нашей эстрады.
Песня «Последняя электричка» - группа родителей (Дятчина Е.Н., Горина И.М., Зобова О.С., Горсунова Н.А.).
Стихи Эдуарда Асадова никогда не принадлежали к высокой поэзии. Их никогда не изучали в школе, они не звучали со сцен концертных залов, но среди молодёжи они популярны до сегодняшнего дня.

Возможно, это объясняется тем, что эти стихи нравоучительны, просты и проникновенны.  Кроме того, внимание привлекает и судьба самого поэта, который большую часть жизни провёл в чёрной маске из-за полученного на фронте ранения в лицо. Большинство стихотворений он написал, уже будучи инвалидом.

"Пока мы живы" – Шевчук Татьяна Павловна.

Маргарита Агашина
Маргарита Агашина - известная российская поэтесса, жила в Волгограде с 1951 года и посвятила городу, ставшему ей родным, большую часть своего творчества. Многие ее произведения, замечательные, простые и понятные каждому стихи, были положены на музыку и стали известными песнями. Стихи Маргариты Агашиной всегда отличались особой нежностью и лиризмом и воплощали голос жизни и сердца. 
«Но мне бывает в тягость дружба...» - Горина Ирина Михайловна

Песни, они сопровождают нас всю жизнь. Такие разные и близкие нашему сердцу, ставшие неотъемлемой частью нас самих.
 Песня "Стоят девчонки"-  группа родителей (Дятчина Е.Н., Горина И.М., Зобова О.С., Горсунова Н.А.)..
Некоторые из нас помнят те замечательные времена, когда в выходной, по субботам и воскресеньям, молодежь бежала в парк на танцплощадки. В эти дни там устраивалось любимое многими развлечение – танцы. На танцплощадках все было по-настоящему: дружба и предательство, любовь и ревность – словом, здесь вовсю кипела жизнь. И мало кто задумывался о том, что танцы были мероприятием, где напрямую сталкивались мода, мораль и политика. 

В конце 1950-х годов вместе с узкими брюками и женскими короткими юбками  в СССР  с запада пришел танец буги-вуги.и сразу получил большую популярность среди молодежи… Увы, официальные инстанции тут же назвали его проводником «разлагающего влияния» на молодежь. 
 А потом в СССР пришёл твист. К сожалению,  и твист приживался с трудом. Слишком чужд он был для идеологических установок того времени. А ещё пришло время стиляг. Стало модно ярко одеваться, вести себя не как все: вызывающая одежда, необычная прическа, яркий макияж. Священным занятием для стиляг было гулять по центральной улице города. 
 Мы серый цвет не признаем,

Наш мир всей радугой играет.

Шансон, романсы не поем,

Нас рок-н- ролл , буги привлекают.

Когда по улице идем,

Вы обернитесь нам во вслед.

Стиляги мы, и что хорошо,
Ведь не такие мы, как все.

За особый стиль одежды,  за иную манеру танцевать  могли исключить из партии, из комсомола. Однако любители запрещённых танцев не отчаивались, они собирались на подпольных вечеринках и даже на легальных танцплощадках, маскировали свои танцы под известные советские мелодии.
 А теперь под ваши бурные аплодисменты давайте встретим наших стиляг
Появляются дружинники и разгоняют стиляг. (В роли дружинников родители 11А класса.)
Ю. Друнина «Девчонка что надо!» - Зобова Оксана Сергеевна
 А нашим стилягам всё нипочём, вон опять выскочили.
Танец «Твист» в исполнении учащихся 8Б класса и родителей.
— Да, вот раньше времена были! А песни какие добрые пели!
Песня "Старый клён" звучит в исполнении учителей Тихониной Л.М., Гаковой Л.С. и родителей Алешиной И.В., Трофимовой М.А., Трофимова В.В.
Юнна Мориц - известная поэтесса, переводчица и публицист. Человеческое достоинство ценится ею превыше всего. Она никогда не раболепствовала и всегда называла вещи своими именами. Ее обвиняли в антисоветской прозападной позиции и пропаганде. Из-за этого её долгое время не публикуют в СССР.  Язык стихов поэтессы всегда естественен, лишён какого бы то ни было ложного пафоса. Богатство красок, использование точных рифм вперемешку с ассонансами, желание проникнуть в суть бытия - вот что отличает поэзию Мориц. 
«Моё созвездие...» - Хорева Дарья.

Римма Казакова - классик советско-российского поэтического творчества, автора многих песен. Её поэзия отличается смысловой насыщенностью, богатством лексики, оригинальностью сравнений, в ней сильно жизнеутверждающее начало. Однажды бескомпромиссная Казакова ответила «младому племени» от имени своего поколения:
Шестидесятники, шестидесятники!

Новой надежды первые всадники.

Нам наше дело было не в бремя.

В ближнем бою меж светом и тенью

Вы отмываете грязные деньги…

Мы отмывали грязное время.
В то же врамя у Казаковой потрясающая любовная лирика! И много песен.
Ее стихи — это темы, любви, дружбы, верности, это и гражданственные призывы, и философские раздумья. Ее лирика - правдивая, звонкая, трепетная и нежная. 

«Я не здесь» - Попова Надежда.

Песня «Ты глядел на меня, ты искал меня всюду».  Алёшина Алина и группа родителей.
Белла Ахмадулина. Прекрасная дама поэзии. Хрупкая красавица с ярким голосом, послушать который в шестидесятые годы в Лужники или Политехнический музей приходили сотни людей. Уже в ранних стихах Беллы Ахмадулиной обнаружились её стремление раскрыть богатство и красоту мира, человеческой души . Утончённая, трогательная, она обладала изящным слогом, завораживала публику неповторимой манерой чтения.  «Богиня отечественной эстрады. Символ поэзии 60-х годов», - так писали о ней критики.

 «Свеча» -Трофимов Владимир Викторович.

«Пятнадцать мальчиков» - Шебанова Ирина.
И все-таки старые песни бессмертны! Они возвращаются и звучат с новой силой, снова становятся с нами рядом и живут, несмотря на другую моду и появление новых жанров и направлений. 

Песня «А у нас во дворе». - Гришин Максим и Лановенко С.В.
Игорь Кобзев - русский советский поэт, литературный критик, публицист и общественный деятель; известен и как живописец.  Игорь Иванович Кобзев входил в литературу как поэт-лирик. Поэзия Кобзева тематически разнообразна.Его стихи о любви, верности и дружбе завоевали большую популярность у молодежи. В них разливается душевный свет, царят радость жизни и теплота чувств. 
«Чёрный лебедь» - Жиронкин Дмитрий.
Спешите делать добрые дела - эти знаменитые строки  Александра Яшина явились сутью отношения его к миру. Когда думаешь о стихах этого поэта, чувствуешь, как в тебе обостряется внутреннее око, называемое совестью, и хочется самому в полную  силу жить, и работать, и творить добро.  Одна из ключевых тем в творчестве поэта - тема любви и дружбы. Любовь лирического героя – это любовь зрелого и сильного человека, смело идущего навстречу ей. Но это и любовь необыкновенно трудная. 
"О безответной любви" – Горина Ирина Михайловна.
Широко известно имя Владимира Высоцкого. Его стихи и песни поражают совершенством перевоплощения, сменой авторских масок, серьёзностью взгляда на устройство мира и человеческих душ. Это, как правило, диалоги со слушателями, которые вызывают живой отклик в их душах.   У каждого из нас свой Высоцкий: одним по душе его исповедальный лиризм, другим – мужественная романтика, третьим – едкая сатира. Предлагаем вам послушать стихи и песни этого поэта. 
Многие из них не потеряли своей красоты и по-современному звучат в веке 21.  
«Райские яблоки» - Орлов Вячеслав.
«Баллада о любви» - Алёшина Алина и Алешина И.В.
Дорогие друзья! Сегодня мы с вами вспомнили имена поэтов-шестидесятников, но это далеко не полный список.  Созвездие этих имён открыло нам возможность только слегка прикоснуться к их свету. Их неизмеримо много, и для нового, нынешнего поколения это еще совсем не изученные планеты, судьбы ярких поэтов. Но, как видите, достойные восхищения и поклонения.
Нам есть чем гордиться. У России великая культура и великая литература! Насколько гармоничны и музыкальны песни поэтов о «главном» - вечном, настолько они жизненны, возвышенны и чисты. Дорогие ребята! Сегодня мы попытались передать свою любовь к поэзии 60 – х вам. Нам есть чему и есть у кого поучиться.
Друзья,  спасибо за внимание и участие.  Если вам будет трудно, если вам когда-нибудь станет грустно и одиноко, если захочется послушать хорошую музыку и замечательные стихи,  заходите к нам на огонек!


